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Noodweer mei 2018  -  Erkenning als ramp

Na een zonnige periode hadden verschillende Vlaamse steden en gemeenten op het einde 
van mei te kampen met uitzonderlijk hevige stortbuien en aanzienlijke water- en 
modderoverlast als gevolg. In Tongeren kregen de inwoners drie keer op één week tijd te 
maken met hevige wateroverlast en er is in het getroffen gebied dan ook sprake van heel 
wat schade. Alle getroffen steden en gemeenten hebben zestig dagen om een aanvraag 
te doen om erkend te worden als ramp. Indien de calamiteiten van de voorbije dagen 
officieel erkend worden, kan een dossier worden ingediend bij het Rampenfonds om een 
financiële tegemoetkoming te verkrijgen. 

In zijn antwoord op de actuele vraag van Bart Dochy in de plenaire vergadering van 30 
mei 2018 gaf de minister mee dat hij proactief advies had ingewonnen bij het Koninklijk 
Meteorologisch Instituut (KMI). Ik ga ervan uit dat dit ook gebeurde voor de regenval die 
daarop volgde. Het KMI zal bepalen of aan de voorwaarde is voldaan om erkend te 
worden: meer dan 30 liter regenval per vierkante meter gedurende 1 uur, meer dan 65 
liter regenval op 1 vierkante meter gedurende 24 uur. Ook de Vlaamse 
Milieumaatschappij (VMM) geeft nog advies.

1. Zijn de adviezen van het KMI en de VMM bekend? Zo ja, wat zijn die en wat zijn de 
gevolgen? Graag een overzicht van hun advies voor elke gemeente of stad.

2. Is er een mogelijkheid dat de hevige regenvallen in diverse gebieden erkend zullen 
worden als één grote ramp of worden ze beschouwd als afzonderlijk?

3. Hoeveel steden en gemeenten hebben een aanvraag ingediend? Heeft de minister 
zicht op het totale geraamde schadebedrag voor de gemeenten die een aanvraag 
hebben ingediend?

4. Op welke manier zullen lokale besturen van de getroffen steden en gemeenten 
worden betrokken bij de afhandeling van dit dossier?
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1+3. Op dit moment heb ik nog niet alle adviezen ontvangen die nodig zijn om een 
uitspraak te doen over de eventuele erkenning van deze weersfenomenen als ramp.

Artikel 6 van het besluit van de Vlaamse Regering van 23 december 2016 bepaalt 
dat gemeenten over een termijn van zestig dagen na het uitzonderlijk 
natuurverschijnsel beschikken om te vragen dat hun grondgebied wordt 
opgenomen in het geografische afbakeningsgebied van een algemene ramp. De 
gemeenten kunnen dus uiterlijk tot 1 augustus 2018 deze vraag indienen bij het 
Vlaams Rampenfonds. Het is dan ook pas na afloop van deze termijn dat het 
dossier volledig zal zijn, inclusief de nodige adviezen.

Het Vlaams Rampenfonds heeft in een e-mail van 6 juni 2018 de aandacht van alle 
burgemeesters en noodplanambtenaren van de Vlaamse steden en gemeenten 
hierop gevestigd.  

2. Op basis van de adviezen van het KMI en van de VMM zal het Vlaams Rampenfonds 
m.b.t. de onweders en de hevige regenval en/of hagel die zich hebben voorgedaan 
vanaf 21 mei 2018 een onderzoek doen over de mogelijkheid tot erkenning als 
algemene ramp en over de gemeenten waarop die erkenning betrekking kan hebben. 
Daarbij zal ook de mogelijkheid onderzocht worden om de erkenning te verlenen als 
één algemene ramp.

4. Na 1 augustus 2018 zullen mijn diensten een dossier voorbereiden op basis waarvan 
ik aan de Vlaamse Regering een voorstel zal formuleren om (al dan niet) een 
erkenning te verlenen als algemene ramp.

In bevestigend geval zal de erkenning gepubliceerd worden in het Belgisch 
Staatsblad. De aanvragen tot schadevergoedingen moeten dan ingediend worden 
voor het einde van de derde maand die volgt op de maand van publicatie.

Het Vlaams Rampenfonds zal de betrokken gemeenten hierover dan informeren. De 
medewerkers van het Vlaams Rampenfonds zullen tevens ter beschikking staan van 
de gemeentelijke coördinatoren voor eventuele vragen met betrekking tot de opmaak 
en de indiening van de schadedossiers door de getroffenen.

https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1027863&param=inhoud&AID=1221396

